

小杂粮降价还能持续多久？

业内人士称，绿豆、红豆虽然还有降价空间，但不可能再回落到去年年初的水平，最终价格将比去年年底高约30%

□记者 武逸民 文/图

因价格疯涨，一度被网民称作“豆你玩”的绿豆自5月下旬以来，价格持续跳水，零售价每公斤降了近5元，红豆从每公斤15元降到12元……面对一周一个价的小杂粮，许多市民很是疑惑，这次降价是国家的政策效应还是正常的季节效应？小杂粮还有降价的空间吗？

平均降价约30%

日前，在长春路附近一农贸市场一杂粮店内，一躺在椅子上的男性店主正在打瞌睡，记者连叫了两声，他才睁开了惺忪的双眼，问记者要买点儿什么。

“一上午才做了两三桩生意，营业额还不到30块钱，本想看报纸，没料到睡着了。”店主不好意思地解释着。

记者注意到，尽管多数杂粮的价格较上月已回落很多，绿豆为每公斤15元、红小豆每公斤12元、黄豆每公斤5.8元、小米每公斤7.6元，但购买者仍很少。店主说，绿豆、黑豆价格最高的时候卖到20多块钱一公斤。

在豫西地区最大的粮油交易地——洛阳信诚粮油批发市场，李家粮行的店主李先生表示，5月以来，包括绿豆、红豆等杂粮最近价格降了不少，现在他店内绿豆的批发价为每公斤12元，黄豆为每公斤4.4元，大青豆每公斤5.6元……

“价格虽然降了下来，但销量只有去年同期的1/3。”李先生说，去年这个时候，他粮店内的小杂粮一天平均最少也能卖个200公斤，现在一天也卖不了50公斤，原来是5公斤以上起售，现在500克也卖。



卖场内市民正在购买小杂粮。

降价因素有两个

信诚粮油批发市场办公室负责人郭月笙表示，近期小杂粮降价有政策效应，也有季节因素。

郭月笙称，5月24日，国家发改委负责人在全国物价局长会议上称，要完善价格信息系统，掌握生产量、交易量、生产成本、流通环节加价等具体情况，发现异常情况要迅速查明，坚决预防和制止“游资”投机炒作……“这些政策表态降低了市场的涨价预期，打压了‘游资’炒作小杂粮的获利空间，所以小杂粮价格回落也是情理之中

的事情。”郭月笙说。

“另外季节和市场需求也是决定价格的重要因素。进入暑期后，又到绿豆等粮食产品生虫的高峰期，不少商家提前抛售，这也是杂粮价格回落的另一原因。

降价趋势将持续

河南科技大学市场专业负责人王教授表示，小杂粮价格下降趋势将持续，价格拐点会出现在7月下旬，因为那时南方春播的绿豆开始上市了。

“造成这次小杂粮全国范围内涨价的深层次原因是杂粮产业化

水平低。目前，绿豆等各类杂粮生产在我国尚未规模化，种植规模小、产量低，单位生产成本较高。”王教授说，我国小杂粮的消费量一直很稳定，从产量看，小杂粮年产量高位时有500万吨，但是2008年下降到200万吨，就有了价格暴涨的空间。

“从目前情况看，国家虽然对小杂粮炒作者进行了打压，但随着政策效应不断减弱，最终决定价格的因素还在市场。”王教授称，绿豆、红豆类小杂粮的价格下降还会持续一段时间，但不太可能再回落到去年的水平，最终价格在秋后明朗，将比去年高出约30%。

CPU、显示器、内存等主要配件价格上涨使得组装电脑优势不再，而品牌电脑却趁机抢占市场——

组装配件涨价 品牌电脑热销

□记者 王蕾

暑期将至，许多家长正在盘算着给孩子买一台电脑。记者在走访我市电脑卖场后发现，组装电脑所需的CPU、内存、显示器等配件价格纷纷看涨，其中内存条的价格与去年同期相比翻了一倍多，而品牌原装电脑的价格却相对“平易近人”。

在新世纪电脑城内，一家组装电脑销售商陈先生称，CPU方面，酷睿2 E7500目前报价为750元，与上月相比涨了30元左右，速龙II X4 630涨了约20元。显示器方面，有些原本售价1100元的22英寸显示器现在已经涨到1200元左右。而涨幅最大的配件是内存条，与去年同期相比，价格翻了一倍多。例如DDR2 800内存条去年同期售价大约150元，现在已经涨至360元。

陈先生称，导致液晶显示器涨价的主要原因是一些上游原材料加工厂收缩产量，而市场需求却不断增长。对涨幅最大的内存条来说，在之前的金融危机中，一些厂家倒闭，导致内存条生产大幅下降。近期经济回暖后，几大生产厂家处于行业垄断地位，市场价格居高不下。

“配件价格上涨，对我们这些主营组装电脑生意的商家影响很大。”赛博数码广场内一店铺的老板说。

相比组装电脑市场的低迷情况，品牌电脑的优势正在不断凸显，受到许多消费者青睐。

一家戴尔电脑销售商说，这几天店内商品销量增加了30%。联想品牌电脑的销售人员说，电脑配件涨价，使不少组装电脑用户转投品牌原装电脑的“怀抱”。品牌电脑生产厂家的优势在于其购买的各类配件都是大批量进货，价格上不会出现大幅波动。



查高考分，就打 12580

您想在第一时间，以最简单、最方便的方式查询高考分数吗？请您直接拨打12580，短信回复不用记。

查询方式：

拨打12580→向客服人员提供您的14位准考证号→各科分数以短信方式回复至您的手机